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ETUDE DE CAS

EtaTrs FINANCIERS CONSOLIDES ET COMPTABILISATIONS
DES PARTICIPATIONS DANS DES FILIALES

A. Les résultats aprés impdt du groupe Alpha sont présentés ainsi :

$
Société Alpha " 150 000
Société Beta 40 000
Société Charlie 25 000
Société Delta 60 000
Société Echo 80 000

« Alpha détient 75 % des droits de vote de la société Beta et 30 % de ceux de la société Charlie.
« Beta détient aussi 30 % des droits de vote de Charlie et 25 % de ceux de Echo.

« Charlie détient 40 % des droits de vote de Delrta.

QUESTIONS : Quel est le statut de chaque société dans le groupe et comment st calculée la part
des minoritaires dans le résultat net du groupe ? '

Les sociétés Beta et Charlie sont des filiales de la société Alpha, qui détient, directement ou indi-
rectement par une filiale, plus de 50 % de leurs droits de vote.

Les sociétés Charlie et Echo sont considérées comme des entreprises associ€es de Beta, tandis
que la société Delta est considérée comme une entreprise associée de Charlie, sauf 4 prouver

tésde TaAaceon suivane .

'absence d'influence notable. 2 " ! \_Zj_}4_——__ ‘
N T T i T ) )_______W
Les intéréts minoritaires dans le résultat net du groupt—scrnl-%u

—
= ; $ . R S
Résultat net de la société Charlie : | " |
. Son propré résultat net : 25 000
e Résultat de la filiale mise en équivalence :
— Société Delta (40 % X 60 000) 24 000
. ' 49 000
« Intéréts minoritaires de 40 % 19 600 .
Résultat net &c la société Beta : . ' ’ '
« Son propre résultat net 40 000 -
« Résultat des filiales mises en équivalence :
_ Société Chaglie (30 % X 49 000) 14 700
— Société Echo (25 % x 80 000) . 20 000
ey | 74700 |
o Intéréts minoritaires de 25 % ' R 18 675

1

38.275
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INFORMATION FINANCIERE DANS LES ECONOMIES HYPERINFLATIONNISTES

G ST

Les érats financiers peuvent étre retraités et exprimés dans l'unité de mesure i la date de cléture

en utilisant un indice général des prix fiable comme ci-dessous :

BILAN
Enregistré
$'000
Actifs
Immobilisations corporelles 50 000
Stocks (calcul a) 40 000
Créances 60 000
| 150 000
Capitaux propres et passifs
Capital social ' 40 000
Réserves 10 000
Emprunts ' 100 000
150 000
COMPTE DE RESULTAT
e $°000
Produits (calcul b) 800 000
Charges épérationnelles _ | _ (750 060)
Dotations aux amortissements (calcul ¢) (10 000)
Frais financiers (20 000)
Charge d'impét sur le résultat ‘ (10 000)
Résultat net avant retrai[eﬁ]en: W

Profit resultant du retral{ement lié a Imﬂauon

Resultat net aprés retraitement

CALCULS

a. Indice pour I'inventaire

Achat des stocks en moyenne le 30 novembre :

Indice a cette date =1+ (1,20 X 11/12) = 2,10 (9
b. Indice pour les recettes et les depenses i

Moyenne pour. lannee =1+(1,20 +2) =1,60 (D
c. Indlce poﬁr l’amonissement : S

Retraité Calculs
$'000

110 000 b 2,20/1,00

41905 () 2,20/2,10

60 000 @)
211 905 @)

88 000 (‘¢ \ 2,20/1,00
23 905 solde
100 000 8

- 211 905 ol

$'000
1100 000 (g  2,20/1,60

(1 031 ZSO)CQ D 2,20/1,60

(22 OOO)® 2,20/1

(27 500) @ 2,20/1,60

(13 750) @ 2,20/1,60
5 500

18 405 (S) solde

23 905

i L1e a Imdlce des 1mmob1hsanons corporelles = 1 OO® ?:l '




